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Κύριε Πρόεδρε της ∆ηµοκρατίας, κύριε Κάρολε Παπούλια, κυρίες και κύριοι, η 
συγκυρία στην οποία βρέθηκε η χώρα µας τους τελευταίους µήνες είναι 
πρωτοφανής. Όλοι συναισθανόµαστε ότι ζούµε µία ιστορική καµπή στην 
πορεία της χώρας µας. 

Μία είναι η βασική προϋπόθεση για να εξέλθει η χώρα µας από την κρίση, 
που όλοι µας βιώνουµε: Να δουλέψουµε και να δουλέψουµε όλοι µαζί. Και 
αυτός είναι ο σκοπός της σηµερινής µου οµιλίας, να τονίσω και πάλι αυτή την 
ανάγκη και, µάλιστα, απέναντι σε µια κοινωνική οµάδα, που έχει εκ των 
πραγµάτων αυξηµένη ευθύνη για τη µελλοντική πορεία της οικονοµίας. 

Κράτος, επιχειρήσεις, εργαζόµενοι, συνδικαλιστικές οργανώσεις, κοινωνικοί 
φορείς, ας αντιληφθούµε ότι έχουµε σήµερα µια τεράστια ευκαιρία να 
αφήσουµε πίσω την Ελλάδα του χθες. Απαιτείται συνεργασία µεταξύ µας και 
αλληλοβοήθεια, ώστε να ξεπεράσουµε ακόµα και τους εαυτούς µας. Να 
αφήσουµε πίσω την Ελλάδα του παρασιτισµού, της υπανάπτυξης, των 
µειωµένων ικανοτήτων και της κοινωνικής αδικίας. 

Μοναδικός δρόµος για να το πετύχουµε, είναι να δουλέψουµε µαζί, 
εντάσσοντας το προσωπικό συµφέρον στο συλλογικό, που τελικά θα 
συµβάλλει και στην προσωπική µας ευµάρεια, ασφάλεια, υγεία και ευτυχία. 
Γιατί αν θεωρούσαµε ότι, κυνηγώντας το αυστηρά προσωπικό, βρισκόµασταν 
σε καλύτερη µοίρα, αυτό αποδείχθηκε αυταπάτη. 

Και σήµερα, πληρώνουµε την αντίληψη που επιβάλλει ο νόµος της ζούγκλας, 
η αντίληψη του πλιάτσικου και της λεηλασίας του ∆ηµοσίου από τον νικητή 
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της κάθε εκλογικής αναµέτρησης. Η αντίληψη, που θεωρούσε την ανάπτυξη 
συνυφασµένη µε την κρατική επιδότηση ή επιχορήγηση. Η αντίληψη, ότι η 
περιφερειακή ανάπτυξη ήταν να φτιάξουµε ένα ακόµα πανεπιστήµιο ή 
νοσοκοµείο στη γειτονιά µας, να µεταφερθεί κάποια δηµόσια υπηρεσία στην 
περιοχή µας. 

Η αντίληψη, που θεωρούσε το ∆ηµόσιο, καταφύγιο για κάθε άνεργο που είχε 
µέσο. Η αντίληψη, που θεωρούσε ότι η παιδεία µας ήταν για να βγάλει 
απόφοιτους που, κατά κύριο λόγο, θα έβρισκαν δουλειά ως δηµόσιοι 
υπάλληλοι. 

Η αντίληψη, που θεωρούσε ότι τα χρήµατα του ∆ηµοσίου είναι τσάµπα, είναι 
κάποιου άλλου και ότι η σπατάλη και η διαφθορά «δεν αφορά εµένα». Η 
αντίληψη, που θεωρούσε ότι είσαι «µάγκας» µόνο όταν φοροδιαφεύγεις, όταν 
κοροϊδεύεις την πολιτεία - αλλιώς, είσαι απλώς βλάκας. 

Αυτές οι αντιλήψεις, αυτές οι πρακτικές, φόρτωσαν το ∆ηµόσιο και, βέβαια, το 
∆ηµόσιο λύγισε. Αλλά τελικά, αυτά πληρώνουµε όλοι µας, πολλαπλά, µέσα 
από κακές υπηρεσίες, µέσα από την ταλαιπωρία της γραφειοκρατίας, αλλά και 
µιας φεουδαρχικής νοοτροπίας που η Πολιτεία επιδεικνύει προς τον πολίτη. 

Την πληρώνουµε τελικά όλοι, από την ανάγκη να απευθυνθούµε, για 
καλύτερη παιδεία ή υγεία, σε ιδιώτες, φροντιστές, ιδιαίτερα, διαγνωστικά 
κέντρα, ή ακόµα και µε τα παιδιά µας να φεύγουν στο εξωτερικό. Όλα αυτά 
επιβαρύνουν τη µέση ελληνική οικογένεια, την ελληνική οικογένεια που εντέλει 
γίνεται αντικείµενο εκµετάλλευσης πολλές φορές, λόγω της έλλειψης 
ποιότητας σε αυτά τα δηµόσια αγαθά. 

Αλλά την πληρώνουµε, γιατί και οι δανειστές µας, οι πιστωτές µας, αρνούνται 
πια να µας χρηµατοδοτήσουν γι' αυτές τις συµπεριφορές, επειδή βλέπουν ότι 
αυτές οδηγούν σε αδιέξοδο, όχι σε µια οικονοµία βιώσιµη και παραγωγική. 

Γι' αυτό το λόγο, όλη αυτή η ενέργεια, η ελληνική εφευρετικότητα, η 
καπατσοσύνη, η φαντασία, η ευστροφία και καινοτοµία, αντί να απευθύνονται 
ενάντια στην Πολιτεία, ή για το άρµεγµα της Πολιτείας, αυτή την ευστροφία και 
ενέργεια χρειάζεται να την κάνουµε συλλογική δύναµη, παραγωγική και 
αναπτυξιακή για τη χώρα. 

Το συλλογικό µας συµφέρον βέβαια µπορεί να υπηρετηθεί, µόνο εάν όλοι 
συναισθανθούµε τις κοινές µας ευθύνες. Πρώτοι εµείς, πρώτη η Κυβέρνηση, 
δηµιουργώντας ένα σταθερό πλαίσιο ευνοµίας και δικαιοσύνης για όλους. Και 
αυτό κάνουµε, όχι µόνο συµβολικά, αλλά και ουσιαστικά, µε αλλαγές, τις πιο 
βαθιές των τελευταίων δεκαετιών. 

Οι µεγάλες αλλαγές είναι προϋπόθεση, αν θέλουµε να µη βρεθούν τα παιδιά 
µας αντιµέτωπα µε ακόµα χειρότερες καταστάσεις, από αυτές που σήµερα 
βιώνουµε εµείς. Οι µεγάλες αλλαγές παντού, είναι αυτό που ζητούν οι πολίτες, 
οι οποίοι έχουν κουραστεί από ένα σύστηµα που τους αδικεί και τους 
ταλαιπωρεί. 



 3

Είναι εθνική ανάγκη και δηµοκρατική απαίτηση αυτή η ανατροπή. Και είναι 
ώρα, τα παντός είδους κατεστηµένα, που βολεύονται µε αυτή την κατάσταση, 
να ξέρουν ότι αυτή η Κυβέρνηση δεν κάνει πίσω στη δέσµευσή της για 
αλλαγές παντού. 

Κυρίες και κύριοι, δεν θέλω να σας κουράσω, επαναλαµβάνοντας όσα µέχρι 
σήµερα έχουν ειπωθεί πολλές φορές για τα προβλήµατα, µε τα οποία η 
σηµερινή Κυβέρνηση βρέθηκε αντιµέτωπη από την πρώτη µέρα, από την 
πρώτη στιγµή που ανέλαβε τη διακυβέρνηση της χώρας. Τα γνωρίζετε πλέον 
όλοι καλά, τα γνωρίζει πλέον όλη η υφήλιος πολύ καλά, καθώς γίναµε επί 
µήνες πρώτη είδηση στα διεθνή Μέσα Ενηµέρωσης. 

Τα στοιχεία δεν σηκώνουν καµία αµφισβήτηση. Έστω και αν πολλά διεθνή 
Μέσα µάς αδικούν, υπερβάλουν και προσβάλουν. Η κρισιµότητα των στιγµών 
για όλους µας, καθώς και η αυξηµένη ευθύνη που έχουµε απέναντι στη χώρα, 
στους πολίτες, στους εργαζόµενους, στις µελλοντικές γενιές, είναι δεδοµένες. 

Γνωρίζετε τον αγώνα που δώσαµε όλους αυτούς τους πρώτους µήνες της 
διακυβέρνησής µας, ώστε καταρχάς να σώσουµε την οικονοµία µας. Να 
σώσουµε δηλαδή κυριολεκτικά τη χώρα µας από τη χρεοκοπία. Με ό,τι 
σκληρό και οδυνηρό αυτό συνεπαγόταν. Ήµασταν αναγκασµένοι να σώσουµε 
την Ελλάδα, για να έχουµε το χρόνο να αλλάξουµε την Ελλάδα. 

Θα ήθελα γι' αυτό να µείνω σε δύο σηµεία: πρώτον, στο γεγονός ότι, σήµερα, 
µιλάµε σε διαφορετική βάση, από εκείνη που ξεκινήσαµε. Έκλεισε ο κύκλος 
µιας µεγάλης µάχης, αυτής που δώσαµε, προκειµένου η Ελλάδα να µην 
βρεθεί µόνη απέναντι στο πρόβληµά της, στα πελώρια χρέη της, αλλά και 
απέναντι σε κερδοσκόπους. 

Και άνοιξε ο νέος κύκλος µιας µεγάλης µάχης που έχουµε µπροστά µας, για 
να κάνουµε την οικονοµία µας, τη χώρα µας, βιώσιµη και ανταγωνιστική. 

Σήµερα, η ενεργοποίηση του µηχανισµού στήριξης της  ελληνικής οικονοµίας 
είναι πλέον γεγονός. Αυτό δεν ήταν αυτονόητο. Το πετύχαµε, το πετύχαµε 
όλοι µαζί ως κοινωνία. Με τις προσπάθειες της Κυβέρνησης, αλλά και µε όπλο 
τις θυσίες και την αποφασιστικότητα των ίδιων των Ελλήνων πολιτών. 

Έτσι κερδίσαµε τη χαµένη αξιοπιστία της χώρας µας. ∆εν θα υπήρχε σήµερα 
µηχανισµός στήριξης, δεν θα είχε ενεργοποιηθεί, αν ο Ελληνικός λαός δεν 
ήταν αποφασισµένος να κάνει δύσκολες θυσίες. 

∆ώσαµε µάχες και πείσαµε ότι η Ελλάδα δεν φυγοπονεί, δεν είναι µια χώρα 
καταδικασµένη να ζει αντιπαραγωγικά, στη διαφθορά, στη σπατάλη, στην 
αναποτελεσµατικότητα. Ότι ο µηχανισµός στήριξης ήταν ένα αναγκαίο µέσο 
για να σταθούµε στα πόδια µας και πάλι. Και πείσαµε ότι, παρότι η Ελλάδα 
έχει τα θεµελιώδη, δικά της προβλήµατα, παρότι εµείς αναλαµβάνουµε τις 
ευθύνες µας, να τα αντιµετωπίσουµε αυτά τα προβλήµατα, οι αγορές από 
µόνες τους δεν λειτουργούν µε λογική, αλλά µε φόβο, ιδιαίτερα µετά την κρίση 
του 2008 - ακόµα και µε κερδοσκοπικές διαθέσεις. 
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Και πείσαµε µε κόπο, και την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και τη ∆ιεθνή 
Κοινότητα, ότι χρειάζονται κανόνες, χρειάζονται ρυθµίσεις, για να µην 
ξαναµπούµε σύντοµα σε έναν κύκλο κρίσης διεθνώς. 

Ο µηχανισµός στήριξης που ενεργοποιήθηκε ήταν και είναι µια µορφή άµεσης 
παρέµβασης στην αγορά. Ως αποτέλεσµα, µετά τη συµφωνία της χώρας µας 
µε την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο, έχουµε 
εξασφαλίσει πια το χρόνο που χρειαζόµαστε, ώστε να κάνουµε πράξη όλες 
εκείνες τις ανατροπές που χρειάζεται η χώρα µας για να ανασάνει και να 
ατενίσει επιτέλους το µέλλον µε ελπίδα και αισιοδοξία. 

∆εύτερον, τα µέτρα που περιλαµβάνονται στη συµφωνία µε τους δανειστές 
µας, δεν είναι µόνο εκείνα που αφορούν στη µείωση των αποδοχών στο 
δηµόσιο τοµέα και των συντάξεων. 

∆υστυχώς, ως προς αυτή τη σκληρή, τη δύσκολη απόφαση που πήραµε, δεν 
υπήρχε άλλος δρόµος. Ήµασταν υποχρεωµένοι να περιορίσουµε µε άµεσο 
τρόπο τις δαπάνες του κράτους, ώστε να µη χρεοκοπήσουµε και να είµαστε 
σε θέση να πληρώνουµε µισθούς και συντάξεις. Αποτρέψαµε το χειρότερο. 
Ακριβώς για να προστατεύσουµε τελικά τους πολίτες, την οικογένεια, τους 
εργαζόµενους. 

Στη συντριπτική τους πλειοψηφία, όµως, τα µέτρα που δεσµευτήκαµε να 
λάβουµε τα επόµενα χρόνια, αποτελούν διαρθρωτικές αλλαγές, που εδώ και 
δεκαετίες είχε ανάγκη η χώρα. 

Αλλαγές, που θα βοηθήσουν την Ελλάδα να αφήσει οριστικά πίσω αυτά που 
την οδήγησαν στην κρίση και να ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο στην ιστορία της. 

Γι' αυτό, ακόµα και πριν εξασφαλίσουµε το µηχανισµό, πριν ακόµα 
αντιληφθούµε όλοι το δραµατικό µέγεθος της κρίσης, λέγαµε ότι αυτή η κρίση 
µπορεί να αποτελέσει για τη χώρα µας µια τεράστια ευκαιρία. Ας µη την 
χάσουµε. 

Σήµερα, οι διαρθρωτικές αλλαγές περιλαµβάνονται στη συµφωνία για την 
ενεργοποίηση του µηχανισµού, όπως υπήρχαν ρητά και στο Πρόγραµµα 
Σταθερότητας, Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης, που διαµορφώσαµε µε την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Όµως, ακόµα και αν δεν υπήρχε ο µηχανισµός, αυτές οι αλλαγές έπρεπε να 
γίνουν, εφόσον όλοι διαπιστώναµε ότι το κράτος µας είναι δυσλειτουργικό και 
δύσκαµπτο, ότι µας έπνιγε η διαφθορά, ότι η οικονοµία µας βάδιζε µεταξύ 
φθοράς και αφθαρσίας. 

Ζούσαµε σε µια κοινωνία αυθαιρεσίας, αδικίας και ατιµωρησίας, Το πολιτικό 
σύστηµα έπασχε, ενώ οι πρώτοι που πλήρωναν αυτή την κατάσταση ήταν οι 
Έλληνες πολίτες. 
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Με το πρόγραµµα των επόµενων ετών, αφήνουµε οριστικά πίσω µας αυτή την 
Ελλάδα. Βάζουµε βάσεις για την Ελλάδα της βιώσιµης ανάπτυξης, αλλά και 
της κοινωνικής και οικονοµικής δικαιοσύνης, της προοπτικής για όλους. 

Και δεν είναι, βέβαια, γενικότητες όσα δροµολογούµε. Είναι πολύ 
συγκεκριµένες δεσµεύσεις, οι οποίες αφορούν σε πολύ µεγάλο βαθµό και 
εσάς, τον κόσµο των επιχειρήσεων, από τον οποίο περιµένουµε πολλά. 
Όπως πολλά γνωρίζω ότι περιµένετε και εσείς από την Πολιτεία. Και θέλουµε, 
χρειαζόµαστε, απαιτείται αυτή η συνεργασία των κοινωνικών εταίρων, αν 
θέλουµε να επιτευχθούν οι στόχοι. 

Κυρίες και κύριοι, µέχρι σήµερα, η χώρα µας κινήθηκε οικονοµικά µε 
επίκεντρο την κατανάλωση και όχι την παραγωγή, το τσιµέντο και σπάνια την 
ποιότητα, µε λαµπρές βέβαια εξαιρέσεις, αλλά δυστυχώς δεν ήταν ο κανόνας. 

Ανερµάτιστα προχωρήσαµε, χωρίς κανέναν συγκεκριµένο σχεδιασµό, και 
σπαταλήσαµε ιδιωτικό και δηµόσιο χρήµα για επενδύσεις χωρίς αύριο. 
Θεωρήσαµε ότι µια κρατικοδίαιτη επιχειρηµατικότητα θα µπορούσε να 
εξασφαλίζει για πάντα θέσεις εργασίας. Αυτός ήταν ίσως και ένας ιδιότυπος 
προστατευτισµός απέναντι στις διεθνείς αγορές, που όµως δεν προετοίµαζε, 
δεν βοηθούσε τελικά τις ελληνικές επιχειρήσεις να ανταγωνιστούν στην 
παγκόσµια οικονοµία. 

Πολλές επιχειρήσεις βολεύτηκαν, µε το µοντέλο «δηµόσια έργα - δηµόσιες 
προµήθειες - κρατικές και ευρωπαϊκές επιδοτήσεις», µε αποτέλεσµα ελάχιστα 
να ασχοληθούν µε την καινοτοµία, µε την εξωστρέφεια, µε την απαραίτητη 
ανταγωνιστικότητά τους. 

Το κράτος δεν ήταν µόνο οιωνεί προστάτης βέβαια, αλλά δυστυχώς, πολλές 
φορές, και εµπόδιο. Αποτελούσε εµπόδιο για την υγιή επιχειρηµατικότητα, είτε 
λόγω της γραφειοκρατίας, είτε λόγω της διαφθοράς, είτε λόγω της αβουλίας 
του. Και κάθε φορά που κάποιος ξένος προσπαθούσε να επενδύσει στη χώρα 
µας, κάναµε κάθε τι που περνούσε από το χέρι µας, για να τον 
απογοητεύσουµε και να τον διώξουµε.          

Είµαι βέβαιος ότι έχετε πολλά παρόµοια παραδείγµατα. Σήµερα, αυτό το 
µοντέλο ανάπτυξης, αν µπορεί κανείς να το ονοµάσει «µοντέλο», ξόφλησε 
οριστικά και, η χώρα µας καλείται να στραφεί σε µια βιώσιµη οικονοµία, που 
θα παράγει και νέο πλούτο, και νέες θέσεις εργασίας, αλλά και κέρδος, για 
όσους συµµετέχουν ενεργά στη δηµιουργική διαδικασία της ανάπτυξης. 

Είµαι βέβαιος ότι πολλοί από εσάς, όταν ακούτε αυτά τα λόγια, λέτε «τα 
έχουµε ξανακούσει». Είναι λογικό. Αυτά άκουγα και εγώ στην αρχή της 
θητείας µου, στις διεθνείς συναντήσεις που είχα. ∆εν σας πιστεύουµε, µου 
έλεγαν. Χρόνια τώρα, ακούµε ότι θα βάλετε τάξη στο ∆ηµόσιο, ότι θα 
χτυπήσετε τη γραφειοκρατία, αλλά δεν το βλέπουµε. 

Αυτό το τείχος της δυσπιστίας έπρεπε να σπάσουµε και το σπάµε. Με πόνο 
και µε κόστος, αλλά το σπάµε. Πολλές φορές στο παρελθόν, έχουν ειπωθεί 
πολλά, από πολλούς, χωρίς όµως να γίνει τελικά τίποτα. Έφτασε η ώρα 
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λοιπόν να αναθεωρήσουµε τα πάντα και, καταρχήν, τη στάση µας και τις 
συµπεριφορές µας. 

Αυτό πίστευα και τα χρόνια που ήµουν Αρχηγός της Αξιωµατικής 
Αντιπολίτευσης, αυτό έλεγα πάντα. Έφτασε η στιγµή, όπου η ιστορία µάς 
επέβαλε, αυτό να συµβεί, δυστυχώς, µε βίαιο τρόπο. Γιατί δεν προνοήσαµε 
και δεν δράσαµε εγκαίρως. 

Εξακολουθώ να λέω και να επαναλαµβάνω αυτό που έλεγα πάντα και 
πιστεύω ακράδαντα: η Ελλάδα έχει τεράστιες, απεριόριστες δυνατότητες, 
αρκεί να τις αντιληφθεί και να τις µετατρέψει σε ικανότητες. Και δεδοµένης της 
δηµοσιονοµικής κατάστασης στη χώρα µας σήµερα, µεγάλο βάρος θα δοθεί 
στις ιδιωτικές επενδύσεις. 

Γιατί ναι µεν συνεχίζουµε και µε το ΕΣΠΑ και µε τα Προγράµµατα ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων, όµως τα περιθώρια είναι στενότερα σε σχέση µε το παρελθόν. 

Κατά συνέπεια, δουλειά µας, αναπτυξιακή προτεραιότητα είναι να 
εξασφαλίσουµε την υγιή επιχειρηµατικότητα, ένα βιώσιµο και ελκυστικό 
περιβάλλον, υποδοµές, φορολογική ασφάλεια, σταθερότητα, ευνοµία, ώστε να 
δώσουµε κίνητρα για ουσιαστικές επενδύσεις ιδιωτικών κεφαλαίων στη χώρα, 
τόσο από εσάς, τις ελληνικές επιχειρήσεις, όσο και από κεφάλαια που 
επιδιώκουµε να προσελκύσουµε από το εξωτερικό. 

Και δουλειά σας, δουλειά των επιχειρήσεων, είναι αφενός να αδράξουν την 
ευκαιρία που εµείς θα τους εξασφαλίσουµε, αλλά και να ξεκινήσουν να 
επενδύουν, όχι µόνο µε το κέρδος ως αυτοσκοπό, αλλά και µε αίσθηµα 
κοινωνικής ευθύνης. Ευθύνης, απέναντι στην κοινωνία, στους πολίτες, τους 
καταναλωτές, τους εργαζόµενους. 

Αυτή είναι, άλλωστε, και η ουσία της έννοιας της συλλογικής προσπάθειας, 
που πρέπει όλοι µας σήµερα να καταβάλουµε, ώστε να δηµιουργήσουµε την 
Ελλάδα που αξίζει σε όλους τους Έλληνες. 

Και αν στο παρελθόν η Πολιτεία έκανε λάθη - γιατί έκανε και, µάλιστα, πολλά - 
ο επιχειρηµατικός κόσµος της χώρας δεν είναι άµοιρος ευθυνών. Η 
κρατικοδίαιτη π.χ. λογική κάποιων είναι, από τη µια να ζητούν ελευθερία και, 
από την άλλη, να βάζουν πιο βαθειά το κράτος στη λειτουργία τους, µέσα από 
τις αδιαφανείς σχέσεις µε τις φορολογικές αρχές, τις επιδοτήσεις ή τις 
χωροταξικές παραβάσεις.   

Όλα αυτά δηµιούργησαν σε πολλούς κλάδους αθέµιτο ανταγωνισµό, τεράστια 
εµπόδια και συνέβαλαν στη διατήρηση ενός περιβάλλοντος αδιαφάνειας, που 
ζηµιώνει στο τέλος, τόσο τους καταναλωτές, όσο και το κράτος, αλλά και τις 
ίδιες τις επιχειρήσεις, οι οποίες έπρεπε να γίνουν πιο ανταγωνιστικές. 

Αν θέλουµε να προχωρήσουµε ως κοινωνία, δεν µπορούν να διευρύνονται οι 
ανισότητες - οι πλούσιοι να γίνονται πλουσιότεροι, µε τους φτωχούς να 
γίνονται φτωχότεροι. 
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Τη διαδροµή αυτή, είµαι σίγουρος ότι κανένας σοβαρός Έλληνας 
επιχειρηµατίας δεν θέλει να τη διανύσει. Κανένας επιχειρηµατίας, που θέλει να 
προοδεύσει ο ίδιος και η επιχείρησή του, δεν θέλει να ασκεί τη δραστηριότητά 
του σε µια εξαθλιωµένη Ελλάδα, µε εξαθλιωµένη κοινωνία, µε αδύναµο 
κράτος, σε µια χώρα χωρίς κανόνες και χωρίς στοιχειώδεις αξίες και πρόνοιες 
για όλους τους πολίτες. Αυτό µας έφερε στο χείλος του γκρεµού και τώρα είναι 
ώρα να το αλλάξουµε. 

Ένας από τους στόχους που βάλαµε ως Κυβέρνηση είναι ότι, ως κοινωνία, θα 
µοιράζουµε τον πλούτο, µε βάση την αξία του καθενός µας και όχι τη σχέση 
του µε την εξουσία, ή το θράσος του να παραβιάζει το νόµο. Αυτός ο απλός 
κώδικας συµπεριφοράς, ένας από τους πολλούς που θα αλλάξουµε, θα 
αλλάξει και τη ζωή αρκετών συµπολιτών µας. 

Ζητάµε λοιπόν σήµερα από πολλούς συµπολίτες µας να αλλάξουν τη ζωή 
τους. Και για να το κάνει αυτό µια Κυβέρνηση χρειάζεται αξιοπιστία, διότι όταν 
ζητάς από κάποιον να κάνει θυσίες, έστω και πρόσκαιρες, έστω κι αν είναι µε 
το µάτι προσηλωµένο σε ένα καλύτερο αύριο, πρέπει να είσαι αξιόπιστος 
συνοµιλητής, να λες αυτά που εννοείς και να εννοείς αυτά που λες. Σε αυτό 
βασίζοµαι όταν µιλώ στους Έλληνες πολίτες, είτε είναι επιχειρηµατίες, είτε 
εργαζόµενοι, είτε µιλώ σε µαθητές, είτε σε συνταξιούχους. 

∆εν λέµε ότι θα κάνουµε θαύµατα, λέµε όµως ότι µπορούµε να αλλάξουµε την 
Ελλάδα. Και λέµε ότι είµαστε ειλικρινείς σε κάθε προσπάθειά µας. Ειλικρινείς 
για τις αλλαγές που κάνουµε, αλλά ειλικρινείς και για τα λάθη που θα γίνουν, 
γιατί βεβαίως η αδράνεια θα ήταν το πιο εύκολο, αλλά θα ήταν το µεγαλύτερο 
λάθος. ∆εν έχουµε κανένα φόβο να διορθώνουµε την πορεία µας και κάθε 
µέρα. Είµαστε ειλικρινείς. Αυτό που βλέπετε, αυτό είµαστε. Και είµαστε 
αποφασισµένοι να αλλάξει ο τόπος. 

Γι' αυτό, στο βαθµό που αφορά την Πολιτεία, επιστρέφω σε αυτό, που 
επιγραµµατικά ανέφερα πριν από λίγο, στις µεγάλες διαρθρωτικές αλλαγές, 
αυτές που δροµολογούµε µε βάση τη συµφωνία µας, αλλά και τις 
προτεραιότητες που κι εµείς οι ίδιοι, ως Έλληνες, έχουµε θέσει. Αλλαγές, για 
να σπάσουν τα δεσµά της γραφειοκρατίας, των ατέρµονων διοικητικών 
διαδικασιών, της αδιαφάνειας, των καθυστερήσεων στη λήψη αποφάσεων, 
της αδράνειας της Πολιτείας, φαινόµενα που καθήλωσαν τη χώρα µας για 
χρόνια. Ενδεικτικά και µόνον, αναφέρω: 

-       Μέσα στο 2010, θα εκτελούνται σταδιακά ηλεκτρονικοί πλειστηριασµοί 
για δηµόσιους διαγωνισµούς, δηµιουργώντας την πρώτη και αναγκαία 
συνθήκη για τη δραµατική µείωση της δαπάνης δηµόσιων προµηθειών, αλλά 
και για ταχύτητα στη διαδικασία. Βάζουµε τέλος δηλαδή στην παθογένεια, 
ένας µικρός αριθµός επιχειρήσεων να παίρνει αθέµιτα όλες τις κρατικές 
δουλειές. 

-       Την υποχρέωση δηµοσίευσης κάθε απόφασης, κάθε βαθµίδας της 
∆ιοίκησης στο διαδίκτυο, ώστε όλοι να γνωρίζουν πού πάει και το τελευταίο 
ευρώ - και αυτό βέβαια αφορά σε πολύ µεγάλο βαθµό και τις επενδύσεις - 
πού πάνε τα χρήµατα από κάθε είδους επιχορηγήσεις, µε ποια λογική, ποιο 
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σκεπτικό, αν τηρήθηκε η νοµιµότητα κ.λπ. Ήδη, το Υπουργείο Εσωτερικών 
επεξεργάζεται το νοµοσχέδιο και την εφαρµογή του. 

-       Αξιοκρατία στις προσλήψεις και στις προαγωγές, που θα έχει ευεργετικές 
επιπτώσεις στη λειτουργία του ∆ηµοσίου. 

-       Με την εξέταση του Πόθεν Έσχες - και πέραν των άλλων επιπτώσεων - 
τη δήµευση περιουσιών υπαλλήλων και πολιτικών, που βρέθηκαν µε χρήµατα 
του ∆ηµοσίου ή µε προϊόντα διαφθοράς. 

-       Την απλοποίηση της νοµοθεσίας και της διαδικασίας για την ίδρυση και 
αδειοδότηση των επιχειρήσεων. Για το πρώτο, ήδη έχουµε έτοιµο το 
νοµοσχέδιο προς κατάθεση στη Βουλή, ενώ για την αδειοδότηση θα είµαστε 
έτοιµοι µέχρι το τέλος του καλοκαιριού. Και αυτά, θα συµβάλουν σε ένα 
περιβάλλον που αποτρέπει τη διαφθορά και εµπεδώνει την ευνοµία. 

-       Τη ριζική απλοποίηση των διαδικασιών για τις επενδύσεις στις 
Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας. 

-       Τον «Καλλικράτη», µια τεράστια αλλαγή στη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση, στη 
διοικητική δοµή της χώρας, που και θα εξοικονοµήσει τεράστια ποσά, αλλά 
και θα χτυπήσει τη διαφθορά και τη γραφειοκρατία, που γνωρίζουµε ότι 
υπάρχει σε ένα µεγάλο µέρος και της Αυτοδιοίκησης. Επιπλέον, θα συµβάλλει 
ώστε να είναι και η Αυτοδιοίκηση πιο φιλική προς τις επενδυτικές και 
επιχειρηµατικές προσπάθειες. 

-       Τη διαµόρφωση ενός νέου θεσµικού περιβάλλοντος για τις εργασιακές 
σχέσεις, που προστατεύει τον εργαζόµενο, δίνει τη δυνατότητα για νέες, 
ξεκάθαρες σχέσεις µε τον εργοδότη και, παράλληλα, προάγει την 
ανταγωνιστικότητα και τον υγιή ανταγωνισµό. 

Και αυτό, γιατί η µεγαλύτερη πρόκληση που έχουµε µπροστά µας - και αυτή 
που θα διογκωθεί δυστυχώς, πριν λυθεί - είναι η ανάγκη να δηµιουργήσουµε 
θέσεις εργασίας.  Ειδικά για τους νέους. Το κράτος στέρεψε από προσλήψεις, 
δεν µπορούµε, ούτε πρέπει να υποσχόµαστε ότι το κράτος θα είναι ο βασικός 
εργοδότης στη χώρα µας. 

Το Ελληνικό ∆ηµόσιο έχει ήδη ανακοινώσει ότι, για φέτος, οι προσλήψεις 
αναστέλλονται και, από του χρόνου, θα προσλαµβάνει µόνο έναν εργαζόµενο, 
για κάθε πέντε που συνταξιοδοτούνται, ώστε να µειωθεί το κόστος τού µέχρι 
σήµερα υπερτροφικού δηµόσιου τοµέα. 

Αυτό σηµαίνει ότι όλο και λιγότεροι συµπολίτες µας θα µπορούν να βρουν 
δουλειά στο κράτος και αυτό - σε µια κοινωνία, η οποία είχε µάθει αλλιώς - 
είναι µια πολύ δύσκολη πραγµατικότητα. Μια πραγµατικότητα, που µπορεί σε 
αυτές τις συνθήκες να πάρει εκρηκτικές διαστάσεις. 

Κάθε µέρα που περνάει, νέοι µπαίνουν στο χώρο εργασίας. Όπως και 
απολυµένοι. Και κάθε µέρα που περνάει, µειώνονται οι δουλειές στο ∆ηµόσιο. 
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Αν δεν υπάρξει ένας υγιής ιδιωτικός τοµέας, και υπογραµµίζω βέβαια την λέξη 
«υγιής», όλο και περισσότεροι συµπολίτες µας απλά δεν θα βρίσκουν 
δουλειά. 

Ως πολιτικός, ως σοσιαλιστής πολιτικός, αλλά και ως πατέρας, όπως και ως 
πολίτης µιας κοινωνίας, της Ελλάδας, που πιστεύω βαθιά στις δυνατότητές 
της, σας διαβεβαιώνω ότι τίποτα δεν µε προσβάλει περισσότερο από έναν νέο 
µε ιδέες και όρεξη, που να µην µπορεί να βρει δουλειά. Ή να µην µπορεί να 
ασκήσει την επιχειρηµατικότητά του, µε δική του πρωτοβουλία. 

Μόνο µαζί µπορούµε να ξαναδώσουµε αυτή την ελπίδα στους νέους. Μόνο 
µαζί µπορούµε να δηµιουργήσουµε νέες θέσεις εργασίας. Είτε κάνοντας 
επενδύσεις, ο καθένας µε την εταιρεία του, είτε και από κοινού, είτε 
ανοίγοντας το δρόµο στη νέα επιχειρηµατικότητα, είτε µε επενδύσεις από το 
εξωτερικό, πρέπει σήµερα να βάλουµε τα δυνατά µας, ώστε µε κάθε τρόπο να 
φέρουµε δουλειές στην πατρίδα µας. 

Και είναι δουλειά δική σας, και δική µας. Όπως είναι και δουλειά της 
Κυβέρνησης, να επιδιώξει και τις ξένες επενδύσεις, από πολλές χώρες και 
επιχειρήσεις του εξωτερικού. 

Προσωπικά, και ως Κυβέρνηση συνολικά, ήδη κάνουµε µια εργώδη 
προσπάθεια για συνεργασίες και επενδύσεις στην Ελλάδα. Θα είναι βασικός 
µας στόχος τα επόµενα χρόνια, αλλά και τους επόµενους µήνες, 
διαµορφώνοντας βέβαια το περιβάλλον, ώστε όταν έρθουν να επενδύσουν, να 
θέλουν και να µείνουν. 

Ήδη, έχουµε κινητοποιήσει ένα σηµαντικό αριθµό Ελλήνων της ∆ιασποράς, 
και στις Ηνωµένες Πολιτείες, και αλλού, και την επόµενη εβδοµάδα θα 
βρίσκονται εδώ, σε µια πρώτη επαφή για παρόµοιες επενδύσεις. 

Ήδη, έχουµε έρθει σε επαφή µε αρκετές αραβικές κυβερνήσεις, όπως του 
Άµπου Ντάµπι, του Κατάρ, της Λιβύης, αλλά και άλλων χωρών, όπως οι 
λεγόµενες «BRICs» - Βραζιλία, Ρωσία, Ινδία, Κίνα. Και µεθαύριο, θα έρθει 
στην Αθήνα ο Πρωθυπουργός της Τουρκίας, ο κ. Ερντογάν, µε ένα σηµαντικό 
αριθµό επιχειρηµατιών - και ευχαριστώ και τον ΣΕΒ, που θα φιλοξενήσει µια 
συνάντηση µεταξύ Ελλήνων και Τούρκων επιχειρηµατιών - θα είναι περίπου 
100 επιχειρηµατίες, που έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για κοινοπραξίες και 
συνεργασίες. 

Αυτό βεβαίως δεν είναι µόνο ένα ζήτηµα που αφορά στις οικονοµίες µας, αλλά 
σίγουρα είναι και µια πράξη που εµπεδώνει τη σταθερότητα και - ελπίζει 
κανείς - και την ειρήνη στην περιοχή. 

Και βέβαια, ακριβώς για να προστατεύσουµε τους νέους από την ανεργία, 
ακριβώς για να δώσουµε κίνητρα στις επιχειρήσεις για δηµιουργία νέων 
θέσεων εργασίας, θεσπίσαµε, όπως είχαµε πει και προεκλογικά, τα 
προγράµµατα επιδότησης ασφαλιστικών εισφορών εργοδοτών - 
εργαζοµένων. 
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Μία ρύθµιση που, µαζί µε την πρόβλεψη του νέου φορολογικού νόµου, για 
χαµηλότερη φορολόγηση των κερδών των επιχειρήσεων που 
επανεπενδύονται, θα δηµιουργήσει σοβαρά κίνητρα για όλους σας, για όλες 
τις υγιείς επιχειρήσεις, ώστε να κάνουν άνοιγµα στην καινοτοµία, σε ξένες 
αγορές, στην αναβάθµιση των προϊόντων και των υπηρεσιών τους και, 
κυρίως, στη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

Βέβαια, δεν αρκεί µόνο αυτή η επιδότηση για να συµβάλουµε στην αύξηση της 
ανταγωνιστικότητας και στην αντιµετώπιση της ανεργίας. Έχουµε να κάνουµε 
µεγάλες τοµές ακόµα στο χώρο της παιδείας και της κατάρτισης, ώστε να 
ανταποκρίνεται πραγµατικά η παιδεία στις ανάγκες της κοινωνίας και του 
πολιτισµού µας ευρύτερα, αλλά και στις οικονοµικές ανάγκες για την ανάπτυξη 
της χώρας, ειδικότερα.   

Επίσης, χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι λύσαµε όλα τα χρόνια προβλήµατα, ήδη 
έχουµε προχωρήσει σε µία σειρά από ενέργειες, που είναι ενδεικτικές της 
αποφασιστικότητάς µας. Αυτά που είπαµε δηλαδή, τα κάνουµε. Και έτσι θα 
συνεχίσουµε. 

            Ήδη, λοιπόν, µέχρι σήµερα: 

-       Ξεµπλοκάραµε µεγάλες επενδύσεις άνω των 2 δισ. Ευρώ, που είχαν 
κολλήσει για πάνω από δύο χρόνια. 

-       Ανακοινώθηκαν ήδη µεγάλες συµφωνίες µε ξένους επενδυτές για το 
Ναυπηγείο Σκαραµαγκά και για τον Αστακό και βρίσκονται στα σκαριά πολλές 
ακόµα. 

-       Ξεµπλοκάραµε ήδη το ήµισυ των οφειλών προς ιδιώτες από τον 
προηγούµενο επενδυτικό νόµο, πληρώνοντας οφειλές άνω των 450 εκ. ευρώ 
µέσα σε πέντε µήνες. 

-       Παραλάβαµε το λιµάνι του Πειραιά σε γενική απεργία, µε όλα τα θέµατα 
ανοικτά. Σήµερα, επικρατεί εργασιακή ειρήνη, µε δύο παρόχους, τον ΟΛΠ και 
την COSCO - ΣΕΠ να αναπτύσσουν τις υπηρεσίες τους, και τον ΟΛΠ να 
προωθεί ένα φιλόδοξο επενδυτικό πρόγραµµα, της τάξης του 1 δισ. ευρώ 
µέχρι το 2014. 

-       Ολοκληρώνουµε τις µεγάλες θεσµικές αλλαγές για τον θαλάσσιο 
τουρισµό, ώστε η Ελλάδα να γίνει τόπος έλξης υπηρεσιών και, µε την οριστική 
άρση του καµποτάζ, τα λιµάνια της χώρας µας να γίνουν διεθνείς κόµβοι 
θαλάσσιας κρουαζιέρας. 

Και εδώ, χρειάζεται η συνεργασία µε τις επιχειρήσεις.  Πολλές φορές, 
δείχνουµε το δάχτυλο στους συνδικαλιστές για το πρόβληµα του καµποτάζ, 
όµως υπάρχουν και επιχειρηµατίες που δεν θα ήθελαν να ανοίξουν οι αγορές 
και που κρύβονται πίσω από συνδικαλιστικές κινητοποιήσεις. Γι' αυτό, 
πιστεύω ότι χρειάζεται η συνεργασία όλων σε αυτή την προσπάθεια να 
αλλάξουµε τη χώρα µας. 
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∆ιπλασιάσαµε µέσα σε έξι µήνες την απορρόφηση των κοινοτικών κονδυλίων 
και, µε το νέο νόµο που ψηφίσαµε, απλοποιήσαµε δραστικά όλες τις 
γραφειοκρατικές διαδικασίες, που είχαν καθηλώσει το ΕΣΠΑ. 

Είναι µόνο η αρχή. Γνωρίζω ότι, µπροστά µας, έχουµε έναν αγώνα να 
δώσουµε, όλοι µας. Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο, προωθούµε όσο το δυνατόν 
πιο γρήγορα τις αλλαγές στο ρυθµιστικό πλαίσιο που διέπει την 
επιχειρηµατικότητα και την ανάπτυξη της χώρας, τόσο µε γενικής εφαρµογής 
νέες ρυθµίσεις, όσο και µε στοχευµένες ενέργειες, ώστε να στρέψουµε την 
οικονοµία της χώρας µας εκεί όπου πραγµατικά έχει µέλλον, π.χ. στον 
τουρισµό, στις ΑΠΕ, στα ποιοτικά και υψηλής αξίας τρόφιµα. 

-       Προχωρούν άµεσα οι αλλαγές, τόσο στο νόµο «Γρήγορης 
Αδειοδότησης», το λεγόµενο «Fast Track», ελαχιστοποιώντας τον 
απαιτούµενο χρόνο για την αδειοδότηση µεγάλων επενδυτικών σχεδίων, όσο 
και στην αναβάθµιση των βιοµηχανικών υπηρεσιών. 

-       Επίσης, το αµέσως επόµενο χρονικό διάστηµα ψηφίζεται ο νέος 
Αναπτυξιακός Νόµος. ∆εν είναι ποτέ αυτός ο νόµος πανάκεια, αλλά θα 
υπηρετεί την απαραίτητη αναµόρφωση στο αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας, 
δίνοντας κίνητρα σε επενδυτικά σχέδια υψηλού αναπτυξιακού αποτελέσµατος 
και προστιθέµενης αξίας, και ενισχύοντας επενδύσεις σε όλους τους τοµείς 
που προάγουν την καινοτοµία, την εξωστρέφεια, τις οριζόντιες και κάθετες 
συνεργασίες µεταξύ των επιχειρήσεων, την πράσινη επιχειρηµατικότητα, τις 
παραγωγικές αναδιαρθρώσεις, τον τεχνολογικό µετασχηµατισµό. 

Επενδύσεις, που συµβάλλουν στη µείωση των περιφερειακών ανισοτήτων και 
δηµιουργούν συνέργειες µεταξύ τοµέων της οικονοµίας. 

Ειδικότερα, τώρα, όσον αφορά το σκέλος των δηµοσίων επενδύσεων και  το 
ΕΣΠΑ, µόνο για  το 2010, 9,2 δισ. ευρώ θα διοχετευθούν στην οικονοµία. 

Ολοκληρώνουµε επίσης, πριν το καλοκαίρι, τη συµφωνία µε την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων για τη χρηµατοδότηση 2 δισ. ευρώ, µε ευνοϊκούς 
όρους, του εθνικού σκέλους του ΕΣΠΑ. 

Βασικός στόχος είναι η ανάπτυξη και η προστασία των µικροµεσαίων 
επιχειρήσεων, που αποτελούν την πλειοψηφία, τη ραχοκοκαλιά - αν και 
ακούω ότι δεν είναι πάντα αυτός ο όρος δόκιµος για τον ΣΕΒ - της ελληνικής 
οικονοµίας και θα τις στηρίξουµε µε κάθε δυνατό τρόπο. Είτε αξιοποιώντας το 
ΕΣΠΑ, είτε ειδικά χρηµατοδοτικά εργαλεία, όπως αυτά που προσφέρει η 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. 

Υλοποιούνται δύο προγράµµατα στήριξης των µικρών και µεσαίων 
επιχειρήσεων και έξι προγράµµατα ειδικά για τη νεανική και γυναικεία 
επιχειρηµατικότητα, για την πράσινη επιχειρηµατικότητα στη µεταποίηση, για 
αναδιαρθρώσεις στον κλάδο ενδύµατος και υποδήµατος και για την στήριξη 
των  ελεύθερων επαγγελµατιών. 
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Το ΤΕΜΠΜΕ προσφέρει ήδη δύο νέα, πολύ σηµαντικά προγράµµατα, 
προϋπολογισµού 2 δις ευρώ, σε µικρές και πολύ µικρές επιχειρήσεις, για την 
αποπληρωµή οφειλών προς Ασφαλιστικά Ταµεία, εφορία και προµηθευτές. 
Σχεδιάζονται νέα επενδυτικά προγράµµατα για βιώσιµες µικροµεσαίες 
επιχειρήσεις σε τοµείς της νέας οικονοµίας. 

Για τις µεγαλύτερες επιχειρήσεις, προχωρούµε στη σύσταση Ελληνικού 
Αναπτυξιακού Ταµείου, το οποίο, ως χρηµατοδοτικό εργαλείο, θα 
λειτουργήσει καταλυτικά για µεγάλες επενδύσεις, εστιάζοντας σε σηµαντικούς 
τοµείς, όπως: πράσινη ενέργεια, βιοτεχνολογία, ψηφιακή τεχνολογία και 
µεγάλα έργα υποδοµής. 

Εντάσσουµε, επίσης, τις Σ∆ΙΤ - Συνεργασίες ∆ηµόσιου και Ιδιωτικού Τοµέα - 
στο συνολικό στρατηγικό αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας µας, 
ενεργοποιώντας έργα σε τοµείς προτεραιότητας και υψηλής προστιθέµενης 
αξίας. Ήδη, σηµαντικά επενδυτικά κεφάλαια έχουν δηλώσει σηµαντικό 
ενδιαφέρον συµµετοχής σε ελληνικά έργα Σ∆ΙΤ. 

Κυρίες και κύριοι, θα ήθελα, τέλος, να κάνω µια ιδιαίτερη αναφορά στο 
κοµµάτι της πράσινης ανάπτυξης και στο περιβάλλον. Κατ' αρχάς, µια 
σηµαντική αναπτυξιακή πρόκληση για τη χώρα είναι η σύγχρονη και 
ολοκληρωµένη διαχείριση των απορριµµάτων. Γι' αυτό και προχωράµε σε 
σηµαντικές επενδύσεις διαχείρισης και αξιοποίησης των αποβλήτων. 

Παρά τις δυσκολίες της κρίσης, είµαστε αποφασισµένοι να διαθέσουµε 
τουλάχιστον 500 εκ. ευρώ από το ΕΣΠΑ, για να αλλάξει η τριτοκοσµική εικόνα 
της χώρας µας σε ό,τι αφορά τα σκουπίδια και να επιδιώξουµε να µην υπάρξει 
νέα οικονοµική αιµορραγία για την κοινωνία µας, µε τη µορφή προστίµων, για 
την παραβίαση της ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής νοµοθεσίας. 

Πρόκειται για ένα πεδίο, στο οποίο απαιτείται η ευρύτατη συνεργασία 
δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα. Όχι µόνο για οικονοµικούς και 
περιβαλλοντικούς λόγους. Αλλά γιατί είναι ένα οικονοµικό πεδίο, που µπορεί 
να προωθήσει τη δηµιουργικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και την 
τεχνογνωσία υψηλής ποιότητας, καθώς απαιτεί και ευελιξία στη διαχείριση 
κινδύνων, που µπορεί να εγγυηθεί η συµµετοχή του ιδιωτικού τοµέα. 

Στην ίδια λογική κινούµαστε και στον τοµέα της παραγωγής ενέργειας. Ο 
εθνικός δεσµευτικός στόχος για το 2020 είναι 20% για τη συµµετοχή των 
Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας, στην κάλυψη της τελικής κατανάλωσης 
ενέργειας από τη χώρα µας. 

Ο τοµέας της ηλεκτροπαραγωγής εµφανίζεται σήµερα ως ο πλέον έτοιµος να 
δοκιµάσει µια µεγάλη διείσδυση των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας. 

Η ωρίµανση αρκετών τεχνολογιών ΑΠΕ - αιολικά, φωτοβολταϊκά, 
υδροηλεκτρικά, ηλεκτροπαραγωγή από γεωθερµία, εφαρµογές  βιοµάζας για 
ηλεκτροπαραγωγή - µε διαφορετικά χαρακτηριστικά και ποικιλία εφαρµογών, 
δίνουν αυτή τη νέα δυνατότητα για επενδύσεις και κερδοφορία. Επίσης, το 
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θέµα της ανάπτυξης των δικτύων είναι προτεραιότητα για µας και σε αυτό 
δουλεύουµε συστηµατικά. 

Προχωράµε στη διασύνδεση του Πολυποτάµου - Νέας Μάκρης και των 
Κυκλάδων. Η διασύνδεση των νησιών αποτελεί εθνική προτεραιότητα και µε 
πολλαπλά οφέλη. 

Το µεγάλο στοίχηµα βέβαια είναι πώς θα χρηµατοδοτήσουµε αυτά τα έργα. Γι' 
αυτό και δίνουµε τη δυνατότητα και τα κίνητρα σε ιδιώτες επενδυτές να τα 
υλοποιήσουν. 

Γνωρίζω, επίσης, ότι υπάρχουν σηµαντικά παράπονα από τις επιχειρήσεις και 
τους επενδυτές, για τις σηµαντικές καθυστερήσεις στη διαδικασία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης. 

Το περιβάλλον είναι ένας ζωτικός πόρος για την ανάπτυξη της χώρας µας, όχι 
µόνο για την ποιότητα της ζωής µας, αλλά και ένα συγκριτικό πλεονέκτηµα για 
την οικονοµία µας. Αυτό, όµως, δεν δικαιολογεί τις καθυστερήσεις στις 
διαδικασίες αδειοδότησης. 

Γι' αυτό και θα αξιολογήσουµε, µαζί µε το ΣτΕ, τα θέµατα που µπορεί να 
συµβάλουν στην επιτάχυνση των διαδικασιών, όπως ο περιορισµός των 
αναγκαίων υπογραφών, ή η αυστηρή τήρηση των χρονοδιαγραµµάτων στη 
διαδικασία γνωµοδότησης, χωρίς πρόσθετη αναµονή από την αρµόδια  Αρχή. 

Παράλληλα, θα φροντίσουµε για τη διαφάνεια της διαδικασίας, δηµιουργώντας 
σύστηµα στο διαδίκτυο, όπου θα φαίνεται µε ηµεροµηνίες η πορεία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης κάθε επένδυσης, καθώς επίσης και οι 
περιβαλλοντικοί όροι που εκδίδονται. 

Κυρίες και κύριοι, σε µία περίοδο για τη χώρα µας, όπως η σηµερινή, όλοι µας 
οφείλουµε, από τη θέση που υπηρετούµε, να δουλέψουµε όσο γίνεται πιο 
σκληρά και πιο δηµιουργικά, για να βγούµε από την κρίση και να χτίσουµε µια 
Ελλάδα πολύ καλύτερη. 

Η Κυβέρνηση θα κάνει ό,τι περνά από το χέρι της. Γι' αυτό, να είσαστε 
βέβαιοι. Θα προχωρήσουµε µέσα σε λίγους µήνες σε ανατροπές, που δεν 
έγιναν στη χώρα εδώ και δεκαετίες. Προσωπικά, σας εγγυώµαι ότι θα 
δουλέψω µε όλες µου τις δυνάµεις, για να δηµιουργήσουµε µια δυνατή και 
βιώσιµη οικονοµία. 

Ζητώ και από εσάς να κάνετε το ίδιο, αυτή την κρίσιµη και ιστορική στιγµή. Οι 
ελληνικές επιχειρήσεις αποτελούν ένα από τα πιο δηµιουργικά κοµµάτια της 
οικονοµίας µας.  Γι' αυτό και σας ζητώ να συνταχθείτε µαζί µας σ' αυτή την  
εθνική προσπάθεια. 

Να αφήσουµε µια και καλή πίσω µας την Ελλάδα της υπανάπτυξης και της 
οικονοµικής αστάθειας. Να δηµιουργήσουµε την Ελλάδα της ανάπτυξης, της 
δικαιοσύνης, της προοπτικής, µια Ελλάδα για την οποία θα είµαστε όλοι 
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περήφανοι. Και τελικά, το ελληνικό πρόβληµα να το µεταµορφώσουµε - και θα 
το µεταµορφώσουµε µαζί - ώστε να γίνει το ελληνικό θαύµα. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 

  

 


